

國際佛光會華府協會12/2的讀書會，在洛城圖書館一樓會議室，由北卡佛光山覺上法師為大家續說法華經序品第一。

在前半小時，師父領導我們誦無量義經的第一分和第二分，第三分則留待下次完成。因是第二次了，覺得比較流暢。師父說雖然法華經是最上一乘教菩薩法，但因此經乃佛陀在地上人間所說之法，所以經中排設以聲聞眾居前而非菩薩眾。聲聞眾，二乘/三乘之一，是聽聞佛陀聲教而証悟的出家弟子們。師父提到聲聞第四果位的阿羅漢，他們是已斷盡煩惱而入無餘涅槃的聖者，含有三義：殺賊(斷除煩惱)、無生(出離了三界六道輪迴)、應供(阿羅漢得漏盡，應受人天供養)。師父還特別準備了一些敦煌石窟的投影片以助我們的了解。

今天師父說的最有趣的是"天龍八部"---天、龍、夜叉、乾闥婆、阿修羅、迦樓羅、緊那羅、摩睺羅伽---都是護持佛法的眾生，以天龍為上首。其中的夜叉雖是鬼道眾生，但願聽聞佛法，奉行教義。天眾的釋提桓因即帝釋天，乾闥婆是香神，緊那羅是樂神(如莫高窟中的飛天)，阿修羅是非天，生性多疑有瞋心，迦樓羅是大鵬金翅鳥。最後，師父說：在六成就的"眾成就"中，經典的鋪成排設第一是聲聞眾，而後是菩薩、外護法等，最後是人王眷屬，如此細述可表示經典的內容不是杜撰出來的。

下一次的讀書會是12/16，將是本季的最後一次，後續的法華經導讀已安排於明年2016的春季。